

آپ کی بخت سے لے کر آج تک غیر منقطع یہ سلسلہ چلا آیا ہے۔ ہر زمانہ میں آپ کے نمونہ پر چلنے والے علماء و ائمہ پیدا ہوتے رہے ہیں۔ چراغ سے چراغ جلتا نیکے اور جب کبھی اللہ تعالیٰ نے حالات کے مطابق لازم سمجھا، امتیں نے خود آپ کا تتبع کرنے والا ایسا انسان مبعوث کیا تاکہ اس نور کو جو مادہ برحق کے جہاں میں دھندلا گئی ہے پھر تیز تر کر دیا جائے۔ چنانچہ مجددین آتے رہے ہیں۔ جو ہر زمانہ میں اسلام کی تجدید کرتے رہے ہیں۔ اور جو لوگ ان کے گرد جمع ہوتے رہے ہیں وہ بھی اسی مقدس جذبہ سے بھر پور رہتے رہے ہیں۔

اسلامی تاریخ کے آریک سے آریک زمانہ میں بھی اہل اللہ موجود رہے ہیں جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے الہی مقصد وہ مقصد جو اللہ تعالیٰ نے آپ کے سامنے دکھا تھا پیش نظر رکھتے رہے ہیں اور قیل ان صلاقی و نسکی و حیای و معافی لله رب العالمین

ولاشریک لہ

عمل پیرا ہونے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ وہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربان کر دیتے رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ اور صرف اللہ تعالیٰ کے لئے جیتتے اور اسی کی خاطر جان بچھرتے رہے ہیں۔ ہمارے زمانہ میں جب کہ کوئی تاریکیاں ریت بڑھ گئی ہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدے اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیشگوئیوں کے مطابق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے۔ جنہوں نے پورے دنیوی مقصد اپنے پیش نظر رکھا اور جماعت احمدیہ کو تیار کیا تاکہ یہ جماعت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا امونہ حسنہ پھر دنیوی مقصد کے سامنے پیش کرے۔

الغرض ایک احمدی کے لئے رب سے پہلے جو پوچھنے کی بات ہے اور جس پر اس کو ہر وقت غور کرنا چاہیے وہ وہی مقصد حیات ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مقصد حیات تھا جو آپ کے ذریعہ آپ کے صحابہ کرام کا مقصد حیات بنا اور پھر تیرہ چودہ سو سال میں ائمہ اسلام اور مجددین کا مقصد بنا اور ان کے ساتھیوں کا مقصد بنا اور آج وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ہر احمدی کا مقصد حیات ہے اور وہ یہی ہے کہ

قل ان صلاقی و نسکی و حیای و معافی لله رب العالمین
ولاشریک لہ۔

یہاں لاشریک لہ کا لفظ نہایت پر معانی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ایک خدا پرست انسان کا جو مقصد حیات ہے اس میں کسی دنیوی مفاد کی کوئی نہیں ہوتی بلکہ اس کو حاصل رب العالمین کے لئے وقف ہونا چاہیے۔ تمام الہی چیزیں نہیب اور ان کی جماعتوں کا بھی مقصد حیات ہونا ہے۔ وہ اور اس کی جماعتت ہر امر اللہ تعالیٰ کے ہوجاتی ہے۔ کوئی مصلحت کوئی دنیوی فائدہ ان کے سامنے نہیں مائل نہیں ہوتا۔ ان کا اور لہذا بھجونا صرف ہی مقصد بن جاتا ہے۔

الغرض ہر احمدی دوست کو سوچنا چاہیے کہ میں کیوں احمدی ہوں اس پر واضح ہوجائے گا کہ چونکہ وہ ایسی جماعت کا فرد ہے جس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ تجدید و احیائے اسلام کے لئے کھڑا کیا گیا ہے۔ اس لئے یہ امر اس کے ذہن نشین ہوجئے گا کہ وہ کسی دنیوی فائدہ کے لئے احمدی نہیں ہوا بلکہ وہ بھی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آپ کے صحابہ کرام اور خلف زمانے میں پیدا ہونے والے صحابہ و صحابہ و مجددین دائرہ رحمت اللہ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اس لئے کھڑا ہوا ہے کہ: اپنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر دے۔ اس کا ہر عمل خدا کے لئے ہو۔ اس کا نماز روزہ۔ حج۔ زکوٰۃ اللہ تعالیٰ کے لئے ہو۔ اور اس کی کمائی ادا کے لئے سب کچھ اسی ذات پر قربان کرنے کے لئے ہے۔

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ الفضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزانہ اخبار کو جاری کر دیا کہ اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (نہج الفضل رجبہ)

روزنامہ الفضل رجبہ

نمبر ۲۸ جولائی ۱۹۷۷ء

میں احمدی کیوں ہوا ہوں

ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ روزانہ نہیں تو ہفتہ میں ایک بار اپنا محاسبہ کرے تاکہ اسے اس میں احمدی کیوں ہوا ہوں۔ احمدی ہونے سے مطلب یہ ہے کہ میں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کو کیوں اختیار کیا ہے۔ یہ محاسبہ یقیناً اس میں ایک جوش پیدا کرے گا۔

حقیقت یہ ہے کہ جب کوئی انسان کسی مقصد کے لئے کھڑا ہوتا ہے۔ تو اس میں اس وقت کا خیاب ہو سکتا ہے۔ جب وہ ہر وقت اس مقصد کو اپنے سامنے رکھے چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے ایک خاص مقصد کے لئے مبعوث کیا ہے۔ اور آپ نے الہی حکم سے ایک جماعت بنائی ہے۔ جو اس مقصد کے حصول کے لئے ضروری ہے۔ اس لئے ایک احمدی کو لازم ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جن مقصد کے لئے مبعوث ہوئے ہیں۔ اور آپ نے جس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے جماعت احمدیہ بنائی ہے۔ جماعت کا ہر فرد اس مقصد کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھے۔ اور جو فعل یا حرکت اس سے مراد ہو۔ وہ ہم اہم ایسا ہونی چاہیے۔ جو اس مقصد کے راستہ میں حائل نہ ہو بلکہ کوشش یہ ہونی چاہیے کہ ایک احمدی کا ہر فعل اس مقصد کے حصول کے لئے ہونا چاہیے۔ مثلاً وہ اگر کوئی روزی کمانے کا ذریعہ اختیار کرتا ہے۔ تو اس کو چاہیے کہ وہ محض اس مقصد کے لئے اس کو اختیار کرے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے جو مقصد تھا آپ نے اسی مقصد کے مطابق اپنی زندگی ڈھال لی تھی۔ اور جو جماعت آپ نے صحابہ کرام بنی کی بنائی۔ آپ نے اس مقصد کے لئے بنائی۔ اور آپ نے زبان سے اور اپنے اعمال سے دی روح اپنے صحابہ کرام میں پھونک دی۔ اور ان کو اسی مقصد کے حصول کے لئے کوشش اور جوش کر دیا۔

قرآن کریم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقصد حیات کی مختصر گزرتی تفصیل اس طرح بیان کی گئی ہے۔

قل ان صلاقی و نسکی و حیای و معافی لله رب العالمین
لاشریک لہ و سیدنا اموت وانا اول المسلمین

(سورہ انعام آیت ۶۳)

یعنی اسے ہمارے رسول لوگوں کو بتادے کہ میری نماز اور میرا حق پرانی اور میری زندگی اور میری موت اللہ ہی کے لئے ہیں جو تمام جہانوں کا رب ہے۔ اور اس کا کوئی شریک نہیں ہے۔ اور مجھے اس امر کا حکم دیا گیا ہے کہ میں سب سے پہلے خیر و نیکو ہوں۔

یہ عظیم الشان مقصد ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیش نظر تھا۔ اور یہ مقصد اللہ تعالیٰ کے حکم سے تھا۔ اور آپ جو کچھ کرتے تھے اسی مقصد کو سامنے رکھ کر کرتے تھے۔ دوسرے لفظوں میں آپ نے اپنی ساری زندگی اللہ تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے وقف کر دی تھی۔ اور آپ سب سے پہلے اس حکم پر عمل کر کے دکھاتے تھے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوتا تھا۔

حاصل عمر ثاب رہو یا رسے کر دم

شادم از زندگی خویش کہ گارے کر دم

اس کا ترجمہ یہی ہوا کہ آپ کی جماعت کے ہر فرد نے جو غلوں دلی سے اپنا دیا آپ کا تتبع کرنا اپنا مقصد بنالیا یعنی جو آپ کا مقصد حیات تھا اسی کو آپ کے صحابہ کرام نے اپنا اختیار کر لیا۔ اور اطاعت کا مقدس سلسلہ شروع ہو گیا۔ جو اس وقت تک چلا آتا ہے۔ اور جس کا قیام قیامت چلا جائے گا اور کبھی ختم نہ ہوگا۔

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اپ کے اپنے اقوال کی روشنی میں

(ترجمہ فرمودہ حضرت سیدہ (قمرین صاحبہ) مدظلہا العالمی)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت پر وہی تسلیم اٹھا سکتا ہے جس نے آپ کو اپنی آنکھ سے دیکھا اور آپ کا زمانہ پایا ہو۔ بعد میں آنے والے تو صحابہ کے اقوال یا روایات سے ہی آپ کی سیرت کے متعلق کچھ لکھ سکتے ہیں اس لئے میں نے مناسب سمجھا کہ آپ کی سیرت کے متعلق وہی باتیں لکھوں جو آپ نے اپنے متعلق خود فرمائی ہیں۔ اس میں کیا شک ہے کہ آپ کے اپنے منہ سے نکلی ہوئی باتوں سے بڑھ کر اور کیا سند ہو سکتی ہے۔ پس اس مضمون میں آپ کی سیرت کے متعلق ہیں وہ تمام اقوال یا تقریریں جو صحیح کرنے کی کوشش کی ہے جو خود آپ کے منہ سے نکلے ہوئے ہیں یا آپ کے تسلیم سے تحریر ہو کر وہ ہیں۔

ایک شبہ کا ازالہ

مضمون کی تفصیل میں جانے سے قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اقتباس درج کرتی ہوں تاکہ کوئی یہ اعتراض نہ کرے کہ اپنے ادعا سے اپنے منہ سے بیان کرنا خود ستانی ہے جو ناپسندیدہ امر ہے۔ وصف وہی سمجھا جائے گا جو دوسرے بیان کریں لیکن یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ ہر انسان کا ایک مقام نہیں ہوتا۔ خدا تعالیٰ کے برگزیدہ بندوں اور انبیا کو وہ مقام عطا ہوتا ہے جب وہ خود اپنی تعریف اور اپنے اخلاق کو دنیا کے سامنے بیان کرنے کے لئے مجبور ہوتے ہیں تا دنیا ان سے واقف ہو اور ان کی اتباع کرے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "ایک اعتراض ہم پر یہ ہوتا ہے کہ اپنی تعریف کرتے ہیں اور اپنے آپ کو مہذب، برگزیدہ قرار دیتے ہیں۔ اب ان لوگوں سے کوئی پوچھے کہ خدا جو امر ہمیں فرماتا ہے کیا ہم اس کی نافرمانی کریں۔ اگر ان باتوں کا اظہار نہ کریں تو مصیبت میں داخل ہوں۔ قرآن شریف میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت کیا کیا الفاظ اللہ تعالیٰ نے آپ کی

شان میں فرمائے ہیں۔ ان لوگوں کے خیال کے مطابق تو وہ خود ستانی ہوگی۔ خود ستانی کرنے والا حق سے دور ہوتا ہے مگر جب خدا تعالیٰ فرمائے تو پھر کیا کیا جائے۔ یہ اعتراض ان نادانوں کا صرف مجھ پر ہی نہیں ہے بلکہ آدم سے لے کر جس قدر نبی۔ رسول۔ انبیا اور مومنانوں پر ہے۔ ذرا غور کرنے سے ان کو سمجھ سکتا ہے کہ جسے خدا تعالیٰ مامور کرتا ہے ضرور کہ اس کے لئے اعتبار اور اصراف ہو اور کچھ نہ کچھ اس میں ضرور خصوصیت چاہیے کہ خدا تعالیٰ نکل مخلوق میں سے اسے برگزیدہ

(ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۳۶)

تعلق باللہ

کسی انسان کے اخلاق یا اعمال اور سیرت پر نظر ڈالتے ہوئے سب سے پہلے اس کا موافق اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق ہے وہی ذہن میں آتا ہے۔ جب ہم ہم محض صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات زندگی پڑھتے ہیں تو آپ کی ساری زندگی ان صلوٰتی و نسکی و عبادی و مہاشی اللہ رب الخلیقین کے گرد گھومتی نظر آتی ہے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کا سب سے بڑا پہلو آپ کا اللہ تعالیٰ سے تعلق اور اللہ تعالیٰ کی ذات پر کامل توکل ہے۔ اللہ تعالیٰ سے آپ کے تعلق ہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے سینکڑوں ایامات اور نشانیاں جو آپ کے لئے ظہور میں آتے پیش کئے جاسکتے ہیں لیکن جیسے کہ پہلے بھی تحریر کر چکی ہوں اس مضمون میں صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقوال جو ان امور پر روشنی ڈالتے ہیں پیش کر رہی ہوں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے

تعلق باللہ اور توکل الی اللہ پر آپ کے ہی الفاظ میں ایک واقعہ گہری روشنی ڈالتا ہے۔ ۱۰ جولائی ۱۸۹۹ء سے قبل "مجھے خوب یاد ہے کہ جس روز ڈسٹرکٹ سپرنٹنڈنٹ صاحب قادیان میں حضرت کے مکان کی تلاشی کے لئے آئے تھے اور قبل از وقت اس کا کوئی پتہ اور خبر نہ تھی اور نہ ہو سکتی تھی۔ اس کی صبح کو کہیں سے ہمارے میر صاحب نے سن لیا کہ آج وارنٹ پھانسی سمیت آئے گا۔ میر صاحب جو اس باختمہ سزا یافتہ شخصیت تھے حضرت کو اسکی خبر کرنے اندر دوڑے گئے اور غلبہٴ رقت کی وجہ سے مشکل اس ناگوار خبر کے منہ سے برتھ اتارنا حضرت اس وقت تو مسالقرآن لکھ رہے تھے اور بڑا ہی لطیف اور نازک مضمون دیکھیں تھا سر اٹھا کر اور مسکرا کر فرمایا کہ

"میر صاحب اگر دنیا کی خوشیوں میں چاندی کے گنگن پینا ہی کرتے ہیں ہم سمجھیں گے کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں لوہے کے گنگن پین لئے۔"

پھر ذرا تامل کے بعد فرمایا: "مسکرا بیٹا نہ ہو گا کیونکہ خدا تعالیٰ کی اپنی گورنمنٹ کے مصالح ہوتے ہیں وہ اپنے خلفائے امویں کی ایسی رسوائی پسند نہیں کرتا۔"

(از خط حضرت مودعی عبدالمکرم صاحب) ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۳۶

اسی طرح اللہ تعالیٰ کے تعلق اور عشق میں آپ فرماتے ہیں: "ابن سلاو کے وقت ہمیں انبیاہ اپنی جماعت کے بعض ضعیف دلوں کا ہوتا ہے میرا تو یہ حال ہے کہ اگر مجھے صاف آواز آوے کہ تو مخدول ہے اور تیری کوئی مراد ہم پوری نہ کریں گے تو مجھے خدا تعالیٰ کی قسم ہے کہ اس عشق اور محبت الہی اور خدمتِ دین میں کوئی کمی واقع

نہ ہوگی پس لئے کہ میں تو اسے پیچھ چکا ہوں۔"

(ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۳۶)

اللہ تعالیٰ سے خوف کے متعلق فرماتے ہیں:-

"رات کے وقت جب سب طرف خاموشی ہوتی ہے اور ہم اکیلے ہوتے ہیں اس وقت بھی خدا کی یاد میں مل ڈرتا رہتا ہے کہ وہ بے نیاز ہے۔"

(ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۳۶)

اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کی راہ میں سختیاں برداشت کرنے کے متعلق فرماتے ہیں:-

"میں کہتا ہوں کہ اگر مجھے اس امر کا یقین دلا دیا جائے کہ خدا تعالیٰ سے محبت کرنے اور اسکی اطاعت میں سخت سے سخت سزا دی جائے گی تو میں قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میری نفرت ایسی واقع ہوتی ہے کہ وہ ان بچکونوں اور بلاؤں کو ایک لذت اور محبت کے جوش اور شوق کے ساتھ برداشت کرنے کو تیار رہے اور باوجود ایسے یقین کے جو عذاب اور دکھ کی صورت میں دایا جائے کبھی خدا کی اطاعت اور فرمانبرداری سے ایک قسم باہر نکلنے کے ہزار بلکہ لاکھ ہزار سے بڑھ کر اور دکھوں اور مصائب کا مجموعہ قرار دیتی ہے جیسے اگر کوئی بادشاہ عام اعلان کرے کہ اگر کوئی مال اپنے نیچے کو دو دھندہ نہ لگی تو بادشاہ اس سے خوش ہو کر انعام دے گا تو ایک مال کبھی گوارا نہیں کر سکتی کہ وہ اس انعام کی خواہش اور لالچ میں اپنے نیچے کو ہلاک کرے۔ اسی طرح ایک مسلمان خدا کے حکم سے باہر ہونا پسندے ہلاکت کا موجب سمجھتا ہے خواہ اس کو اس نافرمانی میں کتنی ہی آسائش اور آرام کا وعدہ دیا جائے۔"

(ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۳۶)

اللہ تعالیٰ پر آپ کو کس قدر توکل تھا اور اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر کتنا یقین تھا آپ کے چند برجہ ذیل کلمات سے واضح ہے آپ فرماتے ہیں:-

"یقیناً یاد رکھو کہ خدا اپنے بندہ کو کبھی جھٹکتے نہیں کرے گا اور ہرگز نہیں ہٹائے گا جب تک اس کے ہاتھ سے وہ باتیں پڑی نہ ہو جائیں جن کے لئے وہ آیا ہے اسے کسی خصوصیت اور کسی کی بددعا کوئی ضرر نہیں پہنچا سکتی۔"

(ملفوظات جلد ۶ صفحہ ۳۶)

ایک دن مجلس سیرج موعود علیہ السلام میں توکل کی بات چل پڑی جس پر آپ نے فرمایا: "میں اپنے قلب کی کیفیت بیان کرتا ہوں جسے سخت جھنجھٹا ہوتا اور گرمی گمان شدت کو بیخ جاتی ہے تو لوگ و تفرق سے امید کرتے ہیں کہ اب بارش ہوگی ایسا ہی جب میں اپنی صند و تہی کو خالی دیکھتا ہوں تو مجھے خدا کے فضل پر یقین و اطمینان ہوتا ہے کہ اب یہ بھرتے گی اور ایسا ہی ہوتا ہے"

اور خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر فرمایا کہ: "جب میرا ایک خالی ہوتا ہے تو جو ذوق و مسرور اللہ تعالیٰ پر توکل کا اس وقت مجھے حاصل ہوتا ہے میں اس کی کیفیت بیان نہیں کر سکتا۔ اور وہ حالت بہت ہی زیادہ راحت بخش اور طابقت انگیز ہوتی ہے نسبت اس کے کیسے بھرا ہوا ہوا ہے!"

اور سنسرایا: "ان دنوں میں جبکہ دوسری منقذات کی وجہ سے والد صاحب اور بھائی صاحب طرح طرح کے محوم و غوم میں مبتلا رہتے تھے وہ باوقاف میری حالت کو دیکھ کر رشک کھاتے اور فرمایا کرتے تھے کہ یہ بڑا ہی خوش نصیب آدمی ہے اس کے نزدیک کوئی غم نہیں آتا"

(ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۳۵۵)
اللہ تعالیٰ پر توکل کا آپ کے ان جملوں سے کیا عظیم الشان اظہار ہوتا ہے۔ "مگر میں نے اپنے گمراہی نشانیوں سے دکھایا ہے اور صاف صاف دکھایا ہے کہ زندہ برکات اور زندہ نشانات صرف اسلام کے لئے ہیں میں نے بے شمار اشتہار دیئے ہیں اور ایک مرتبہ مولانا ہزار اشتہار شائع کیئے اب ان لوگوں کے ہاتھ میں بجز اس کے اور کچھ نہیں کہ جو تھوڑے وقت میں کٹے اور تھلے کے الزام دئے اور اپنی طرف سے ہمارے ذمیل کرنے کے سبب کھانچے مگر عین بڑا خدا کا بندہ ذلیل بونہر ہو سکتا ہے جس میں ان لوگوں نے ہماری ذلت چاہی اسی ذلت سے ہمارے لئے عزت نکلی۔ ذوالکفیل اللہ یو تیبہ من یشاء۔ دیکھو اگر کلاک کا مقصد نہ ہوتا تو ایسا کلاک کہا کیونکر پورا ہوتا؟"

(ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۸۲۸)
اللہ تعالیٰ پر توکل کا اظہار ہوا ہے

کہ آپ کو یقین تھا کہ بغیر مدعا عن کئے اللہ تعالیٰ آپ کی خواہشات کو پورا فرمائیں گے آپ فرماتے ہیں۔

"میں کو خدا پر اتنا بھروسہ ہے کہ ہم تو اپنے مدعا بھی نہیں کہتے کیونکہ وہ ہمارے حال کو خوب جانتا ہے حضرت ابراہیمؑ کو جب کفار نے آگ میں ڈالا تو فرشتوں نے آگ کو حضرت ابراہیمؑ سے پلچھا کر آپ کو کوئی حاجت تھی حضرت ابراہیمؑ نے فرمایا: بلکہ لیکن ابکم لا ہاں حاجت تو ہے مگر تمہارے آگے پیش کرنے کی کوئی حاجت نہیں۔ فرشتوں نے کہا اچھا خدا تعالیٰ کے ہی آگے دعا کرو تو حضرت ابراہیمؑ نے فرمایا علمہ من حالی حسبی من موالی۔ وہ میرے حال سے ایسا واقف ہے کہ مجھے سوال کرنے کی ضرورت نہیں!"

(ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۲۹)
ہر کام کرتے ہوئے آپ کی نیت یہی ہوتی تھی کہ اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کا جلال اور اس کی عظمت ظاہر ہو جو آپ نے اپنے بچوں کی قرآن مجید ختم ہونے پر آمین کی تو اس کی بھی غرض یہی تھی کہ اس ذریعہ سے تبلیغ ہو چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

"اللہ تعالیٰ کے مجھ پر لا انتہا فضل اور انعام ہیں۔ ان کی تحدید مجھ پر فرض ہے پس میں جب کوئی کام کرتا ہوں تو میری غرض اور نیت اللہ تعالیٰ کے جلال کا اظہار ہوتی ہے۔ ایسا ہی آمین کی تقریب پر بھی ہوا ہے۔ یہ لڑکے چونکہ اللہ تعالیٰ کا ایک نشان ہیں اور ہر ایک ان میں سے خدا تعالیٰ کی پیشگوئیوں کا زندہ نمونہ ہیں اس لئے میں اللہ تعالیٰ کے ان نشانوں کی قدر کو ناقص سمجھتا ہوں کیونکہ یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور قرآن کریم کی کفایت اور خود اللہ تعالیٰ کی مستحقیت کی ثبوت ہیں اس وقت جب انہوں نے اللہ تعالیٰ کی کلام کو پڑھا لیا تو مجھے کہا گیا اس تقریب پر چند مدعا بھی تحریر جن میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا شکر بھی ہو لکھ دوں۔ میں جیسا کہ ابھی کہا ہے اصلاح کی فکر میں رہتا ہوں میں نے اس تقریب کو بہت ہی مبارک سمجھا اور میں نے

مناسب جانا کہ اس طرح پر تبلیغ کروں" (ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۳۰)
یہ مدعا میرا شہار جن کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ذکر فرمایا ہے پڑھنے والے جانتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کی حمد کے احسانات اس کے جلال اور محبت کے ذکر سے پڑ ہیں اور ان کو پڑھ کر ان کی صرح و مدح میں آ کر اللہ تعالیٰ کی حمد کے ترانے گانے لگتی ہیں۔ چند شعر درج ذیل کرتی ہوں:-

حد و شمار ہی کو جو ذات جاودانی
ہم نہیں ہے اس کا کوئی رُو کی تازی
باقی وہی ہمیشہ غیر اس کے سب ہیں تازی
غیروں سے دل لگانا بھرتی ہے سب کہاں
سب غیر ہیں وہی ہے اک دل کا بیانی
دل میں میرے ہی ہے سبحان من برانی

یہ پاک پاک قدرت عظمت ہے اس عظمت
لڑناں ہے اہل قربت کو تو یوں پرست
ہے عام کی رحمت کیونکر ہر شخص کو نعمت
ہم سب ہیں اسکی منت اس کے رحمت
غیروں سے کو نہ الفت کی جا اسکی قربت
یہ روزگار مبارک سبحان من برانی
ایک دفعہ طعون کا ذکر ہوا ہے
حضرت حکیم نور الدین صاحب نے کہا کہ
صنوبر میں نے پڑھا ہے یہ جو نئی آبادی
بار میں ہوئی ہے اس میں پراقی آبادیوں
کے نشانات ملے ہیں اور یہ لکھا ہے
کہ یہ قطعات آباد تھے اور طاعون سے
ہلاک ہوئے تھے۔ حضرت اقدس مسیح موعود
علیہ السلام نے فرمایا:-

"خواہ مودی طبع لوگ ہزاروں
ہی مر جاویں مگر میرا جی یہ چاہتا
ہے کہ خدا تعالیٰ کا جلال ظاہر
ہو اور دنیا کو خدا کا پتہ لگے
اور ثبوت لے کہ کوئی قادر خدا
بھی موجود ہے"

(ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۹۶)
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
نصیحت الحبیثہ اللہ کے مطابق حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے تعلقات دنیوی
بھی خدا تعالیٰ کی خاطر تھے آپ فرماتے
ہیں:-
"ہم ہر ایک شے سے محض
اللہ تعالیٰ کے لئے پیار
کرتے ہیں۔ بیوی ہو، بچے
ہوں۔ دوست ہوں سب
سے ہمارا تعلق اللہ تعالیٰ
کے لئے ہے"

(ملفوظات جلد ۲ صفحہ ۸۷)
اللہ تعالیٰ کی قدر تو ان پر آپ کو تربیت

ایمان تھا آپ فرماتے ہیں:-
"ہم اپنے خدا تعالیٰ پر یہی قوی
ایمان رکھتے ہیں کہ وہ اپنے صادق بند
کو کبھی ضائع نہیں کرتا۔ حضرت ابراہیم
کی طرح اگر وہ آگ میں ڈالا جائے تو
وہ آگ اس کو جلا نہیں سکتی۔ ہمارا مذہب
یہی ہے کہ ایک آگ نہیں اگر ہزار آگ
بھی ہو تو وہ جلا نہیں سکتی۔ صادق میں
ڈالا جائے تو ضرور پلچھائے گا۔ ہم کو
اگر اس کام کے عقاید میں جو خدا تعالیٰ
نے ہمارے سپرد کیا ہے آگ میں ڈالا جائے
تو ہمارا یقین ہے کہ آگ جلا نہیں سکتی۔
اور اگر شہیروں کے پیروں میں ڈالا جائے
تو وہ کھا نہیں سکیں گے۔ میں یقیناً کہتا
ہوں کہ ہمارا خدا وہ خدا نہیں جو
اپنے صادق کی مدد نہ کر سکے بلکہ
ہمارا خدا وہ قادر خدا ہے جو اپنے
بندوں اور اس کے بندوں میں
ماہر الامتیار رکھ دیتا ہے"

(ملفوظات جلد ۳ صفحہ ۲۹)
اسی طرح ایک دفعہ کسی دشمن کا ذکر تھا
کوشش کرے گا اور حضور کو تکلیف پہنچانے کی
کوشش کرے گا۔ فرمایا:-
"ہم اس بات سے کب ڈرتے
ہیں وہ لے خشک کرے بلکہ ہم
نوحش ہیں کہ وہ ایسا کرے کیونکہ
ایسے ہی موقع پر اللہ تعالیٰ
ہمارے واسطے نشانا دکھاتا
ہے ہم خوب دیکھ چکے ہیں جب
کبھی کسی دشمن نے ہمارے ساتھ
بدی کے واسطے منصوبہ کیا۔
خدا تعالیٰ نے ہمیشہ اس میں
سے ایک نشان ہماری تائید
میں ظاہر فرمایا ہمارا بھروسہ
خدا پر ہے ان کچھ چیز ہیں"

(ملفوظات جلد ۹ صفحہ ۷۶)
(باقی)

درخواست دعا

محترم شہزادی بیگم صاحبہ بیگم چوہدری
محمد نیر خاں صاحب رئیس امین آباد پنجاب
گو جسرا نوالہ عرصہ سے بیمار ہیں۔ اس تکلیف
زیادہ ہو گئی ہے جس کی وجہ سے انہیں بڑے
علاج لاہور لایا گیا ہے۔
بزرگان سلسلہ دعایہ جماعت سے
درخواست ہے کہ ان کی صحت کاملہ و
عاجلہ اور درازی عمر کے لئے دعا
فرمائیں۔

تفسیر صغیر ایک بیش قیمت تحفہ

(منقول از ہفت روزہ بیدار قادیان ۱۲ جولائی ۱۹۶۶ء)

وہ دن ہمارے لئے کسی صورت میں عید سے کم تر تھا جب ہمیں تفسیر صغیر علی کا پیکٹ موصول ہوا۔ پیکٹ کھولتے ہی اس نفیس تحفہ کو دیکھ کر دل باغ باغ ہو گیا۔ ظاہر دیکھتی خبروں کا یہ مرتع اخلاقت نامہ کے مبارک زمانہ کی پہلی برکت ہے اور سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی بہترین یادگار و محنورہ نئے اپنی مبارک زندگی کے آخری ایام میں اس تحفہ کی تالیف فرمائی اور قرآن کریم کے معانی و مطالب کو ایسے دانشمندانہ انداز میں جس کو دیکھا کہ مہندی اور منہجی یکساں طور پر اس سے استفادہ کر سکتے ہیں۔

احادیث نبوی میں ہندوی کئی جگہ کہ آخری زمانہ میں علوم قرآنی دنیا سے اٹھ جائیں گے۔ اور دنیا کی اہل کفر و کفرانہ اپنی داہیں لائیں گے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ علوم لائے گئے۔ اور دنیا نے قرآن کریم کی زبانی شان کوئے الہ از میں تہہ دیکھا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے جو حسن و احسان میں حضرت مسیح موعود کے نظیر تھے تفسیر کبریٰ فیقیم جلدوں میں قرآن کریم کے علوم و معارف کے دریا بہا دئے۔ اور تفسیر صغیر انہیں کا ایک شاندار نمونہ ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پسر موعود و مصلح موعود کی نسبت باہنام الہی بتایا گیا تھا کہ وہ علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا۔ اور ساتھ ہی اس باریک و جزو کو حقیقت اسلام اور صداقت قرآن کریم کے لئے عظیم الشان نشان آسمانی بھی قرار دیا گیا۔ جس کے ظاہر کے ساتھ ہی کی بڑی عرض یہ تھی کہ

”تا دن اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو“

چنانچہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے عہد کی ہر سال کا سیبہ زندگی سب کے سامنے ہے۔ اور تفسیر کبریٰ اور تفسیر صغیر دونوں کا مطالعہ اس بات کا ظاہر و باہر ثبوت ہے عیاں راہیہ بیان؟

قرآن کریم ایسی عظیم الشان کتاب ہے جس کی نسبت حضرت ہادی کمال صلی اللہ

علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ:-
یروج بہ اقواما
ویضم آخریت
قرآن کریم کے ذریعہ اللہ تعالیٰ بعض قوموں کو سربلند فرمائے گا اور دوسری قوموں کو تعزیت میں ڈالے گا۔ گویا قدرت حق کی طرف سے قرآن کا عروج و زوال آئندہ کے لئے قرآن کریم کے ساتھ وابستہ کر دیا گیا۔ چنانچہ اسلام کی سچو سچو سالہ تادیر اس پر شاہد ناظر ہے۔ یہ قرآن کریم ہی کی برکت تھی کہ عرب کے ہادی نشین ہوئے۔ پھر عربیوں کے پورا ہونے دینا کے مسلم اور بادشاہ بن گئے۔ اور جن قوموں نے قرآن کریم کو قبول کیا اور کلمہ کو ٹھکانا دیا۔ ان کی تمام شان و شوکت خالی ہو گئی۔

ذمہ و مخالفین بلکہ قرآن کریم کے حاملین نے بھی اسی رنگ کا مظاہرہ کیا جب ان کے اپنے عمل میں کوتاہی آئے گا تو نجات و ادبار کی گھنٹوں سے وہ بچ نہ سکے اور آج مسلمانوں کی ہڈیوں میں جالی نظر آتی ہے۔ اس کا اصل سبب صحیح قرآن کریم سے منہ موڑ لینا اور اس کی طرف سے عقلمندی برتنا ہے۔ اس حقیقت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا

تفاسہ
مسلمانوں پر تب ادبار آیا
کہ جب تعلیم قرآن کو چھوڑا
عبرت اور عظمت کے رنگ میں اسی
اہم نکتہ کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی جماعت کو بتا کر فرمایا:-

”تمہارا سے لئے ایک ہندوی
تعلیم پر ہے کہ قرآن شریف
کہ ہجور کی طرح زچھوڑ دو
کہ تمہاری اسی میں زندگی ہے
جو لوگ قرآن کو عزت دینگے
وہ آسمان پر عزت پائیں گے
رکشتی فوج نہ تھی“

اس پر آشوب زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی جماعت کے ساتھ قرآن

علوم و معارف کا بیش بہا ذخیرہ لائے اور حضرت مصلح موعود آپ کے نقش قدم پر چلے زیر نظر تفسیر صغیر اس بحر میں کلاں کا ایک قیمتی موتی ہے اور جسے شمار خوبیوں کا درجہ۔

۱۹۵۷ء تک اس مبارک تفسیر کے چار ایڈیشن شائع ہو چکے تھے اور سالہا سال میں اس کا پانچواں اور چھٹا ایڈیشن نہایت دیدار زیب صورت میں آرٹ پیپر پر علیسی طبع ہوا۔ جس کے سبب ۱۳۵۴ء صفحات کا مقبول اسی سائز کے ۸۵۴ صفحات میں بڑی عمدگی سے سما گیا اور باہر ہر صفحہ نہایت دلکش۔ حاذق نظر اور دکھائی دیکھائی میں ہر حرف صاف اور روشن اور پڑھنے میں بہت آسان و صفحہ صاف ستھرے خط میں لکھی گئی ہیں۔ یاہاں جانب صفحہ کے دوسرے نصف حصہ میں ہر آیت کے ساتھ اس کا اردو میں سلیس (لفظی) ترجمہ دیا گیا ہے۔ اور ذریعہ کے لئے اسی صفحہ سے متعلق مختصر مگر جامع نوٹ حاشیہ میں علیحدہ درج ہیں جن سے ہر طبقہ کا قاری یکساں طور پر استفادہ کر سکتا ہے۔

مزید برآں یہ کہ ابتداء میں موصوفی کا ایک جامع انڈیکس ہے جس میں قرآن کریم کے بہت سے ہندی اور اہم معانی جن کے اشارات صورت الہجی کی ترتیب سے ترتیب کئے گئے ہیں۔ اس کے ذریعہ قرآن کریم سے مختلف معانی کی تلاش میں بڑی مدد ملتی ہے۔ یہ انڈیکس مجاہد خورشید احمد تالیف اور بے حد مفید اور قیمتی حشر اندہ ہے۔

اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت خاتم النبیین اثنان ایڈا اللہ نصرہ العزیز کے باریک ساری کو جماعت کے سر میں پرتا دیر صلاحت رکھے کہ آپ کی ذاتی دلچسپی اور قرآن کریم کے ساتھ دل بخت و الفت اور خاص توجہ کے نتیجہ میں جماعت کو بالخصوص اور باقی دنیا کو بالعموم نعمت عظمیٰ عظیمہ آتی۔

ادارۃ المصنفین روبرہ کے جملہ کارکنان ہم سب کے دلی شکر کے مستحق ہیں۔ جن کی توجہ اور محنت اور مشققت

کے نتیجہ میں تفسیر صغیر علی کی لمباعت و اشاعت کا سب کا مہم حسن و خوبی انجام پایا۔
فخر اہم اللہ حسن الخیر اور۔
حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے خیرکم من تعلم القرآن و علمہ تم میں سے بہتر وہ ہے جس نے قرآن کریم کو پڑھیں اور پڑھائیں۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا یہ ایک بڑا احسان ہے کہ حضور نے قرآن کریم کو سوسل طریقہ سے سمجھنے کی راہ نکال دی اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنان ایڈا اللہ تعالیٰ نے اپنی خاص نگرانی میں اس قیمتی خزانہ کا حصول مسابک کے لئے آسان کر دیا۔ فخر اہم اللہ حسن الخیر اور اب یہ جماعت کا کام ہے کہ اس احسان کو چھٹا اس نعمت کی قدر کرے اور اس میں بیان فرمودہ تعلیمات کو اپنے لئے حشر و جان بنائے۔ یہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنان ایڈا اللہ تعالیٰ نے صرہ العزیز کی ایک دوسری تحریک کے پیش نظر جماعت کے ہر فرد کو علیحدہ سے جلد قرآن کریم پر توجہ دیکھنے کی تاکید کی گئی ہے اور تفسیر صغیر اس ارشاد کی تعمیل کے لئے بہترین اور باریک ذریعہ ہے۔ آرٹ پیپر پر علیسی چھپائی کی خوبصورت و چھوڑا جملہ کا ہر حرف ۱۲۰ روپے میں محض ۱۲ روپے کے ساتھ نقین محضرت دفتر نقادانہ و تبلیغ قادیان کے توسط سے حاصل کر سکتے ہیں۔

فوری ضرورت

صیغہ فضل عمر سنہ ۱۹۵۷ء میں ایک ڈپنڈی کی آسامی کے لئے ایک کو ایڈیشن ڈپنڈی ضرورت ہے۔ گریڈ گورنمنٹ کے منظور شدہ گریڈ کے مطابق ۱۷۵-۵-۱۱۹ ہوگا۔ خواہشمند احباب مورخہ ۱۰/۱۰/۱۹۶۷ء تک اپنی درخواستیں امیر جاعنہ کی تصدیق کے ساتھ مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجیں۔
چیف سیکریٹری ایڈیشن
فضل عمر ہسپتال روبرہ

وقت حراہ فضل سے خط و کتابت کرتے وقت اپنا پتہ اور پتہ نمبر کا حراہ ضرور ملاحظہ فرمایا کریں۔

پاکستان ڈیسٹریٹ سیدھے ڈویژنل آفس لاہور
نیم سلام عام
ایک روپے کو ملے جو تقریباً ۱۰ روپے کی حالت اور کوئی دعوہ جاری ہونے کی صورت میں کوئی روپے کی شرح پر ملے۔ مورخہ ۹ اگست ۱۹۶۷ء کو دیکھ کر فوراً نیم سلام عام فرماتے ہیں۔
(برائے ڈویژنل سیکرٹریٹ لاہور)

دارالضیافتہ ربوہ میں موصول ہونے والی رقم

ماہ جون ۱۹۶۶ء میں مندرجہ ذیل بجز احباب کی طرف سے صدقات و عطایا جات کی رقم موصول ہوئی۔ جزاء اللہ الرحمن الخیر۔

حدائق فیروز آباد سے آئینہ نمائش۔ انشائیہ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو بخیر و دنیاوی ترقیات سے نوازے اور ہر حال میں محافظہ نامہ موجود رہے اور ہر شر سے بلا سے محفوظ رکھے۔ (مذکورہ افسر مسکن خانہ ربوہ)

صدقات

فادق احمد صاحب ہنر قطع داد و سندھ	صدقہ	۱۰۰
بیگم نعمان جان صاحبہ لادیسٹڈی	صدقہ بکرا	۳۲
محترمہ مریم صدیقہ صاحبہ صاحبہ حضرت ربوہ	صدقہ	۵
بیگم صاحبہ حبیب الرحمن صاحبہ درد ربوہ	صدقہ	۱۰
جامعہ نصرت ربوہ	صدقہ	۲۰
ذبیحہ صدیقہ صاحبہ لنگوال	صدقہ بکرا	۵۰
سیدہ زور علی صاحبہ	صدقہ	۵
میر محمد حسن شاہ ربوہ	صدقہ	۱۰
قہید بیگم صاحبہ اسلامیہ پارک لاہور	صدقہ	۲۰
اقبال بیگم صاحبہ کراچی	صدقہ بکرا	۲۰
خورشید بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری محمد عبد اللہ رحیم	صدقہ	۲۰
چوہدری محمد شریف صاحبہ لاہور	صدقہ بکرا	۵۰
خواجہ لادیسٹڈی احمد صاحبہ لادیسٹڈی	صدقہ	۱
خلیل احمد شاہ لارچک	صدقہ	۱
شیخہ مبارک احمد صاحبہ ربوہ	صدقہ بکرا	۲۵
مریم صاحبہ نیت پر نسل صاحبہ جامعہ نصرت ربوہ	صدقہ	۱۰
محمد صدیق احمد علی ایرج صاحبہ جامعہ نصرت ربوہ	صدقہ بکرا	۵۰
ڈاکٹر محمد زبیر صاحبہ کراچی	صدقہ	۵۰
لک صاحبہ الرحمان ربوہ	صدقہ	۳۵
شاہ کراز صاحبہ کراچی	صدقہ	۱۵۰
لک حفیظ اللہ صاحبہ ربوہ	صدقہ	۱
سر نعمان جان صاحبہ لادیسٹڈی	صدقہ بکرا	۱۰۰
مریم صدیقہ صاحبہ جامعہ نصرت ربوہ	صدقہ	۵۰
اکتوبر صاحبہ صاحبہ	صدقہ	۲۰
عظایا جات		
ترہانہ قمر اللہ بیگم صاحبہ لاکھنؤ	عظیہ	۱۰۰
بیگم میر پیر احمد صاحبہ سیالکوٹ	صدقہ	۱۵
اللہ صاحبہ ملک ممتاز احمد صاحبہ جیکہ	صدقہ	۲
سائیم دین صاحبہ ڈرامیور لاکھنؤ	صدقہ	۱۰

(افسر دارالضیافتہ)

مغفرت

میری خانہ بخت موافقہ صاحبہ توجہ طلب صادقہ صاحبہ موصول ہوئی تھی مگر ان میں سے کئی رقمیں ہجرت نیک پانہ موم و صلوات تقویٰ احمد صاحبہ کے ساتھ لکھنؤ تھیں۔ احباب جامعہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ (عائشہ محمد بیگم صاحبہ جیکہ۔ ضلع سرگودھا)

میرٹک کا امتحان دیا ہوا ہے۔ احباب جامعہ کا سہارا کے لئے دعا فرمائیں۔

(خانک رحیم عمر کاکئی دفتر الفضل)

نظارت تعلیم کے اعلانات

- ۱۔ سب کا ڈپٹی ایجوکیٹرز ایسوسی ایشن پاکستان
تنخواہ ۲۰۵-۱۰-۲۲۵-۱۵-۳۶۰ پیش ۱۵/۸ مہوار
شرائط: کامرس کی ڈگری۔ تجربہ۔ عمر۔ سہ ماہی۔ باغی سالہ ملازمت لازم۔
عہدہ ٹریننگ ۵۶۲۔ تنخواہ دوران ٹریننگ ۲۵۰ مہوار۔ تحریری ٹیسٹ بعد ٹریننگ
انٹرویو کراچی میں۔ درخواستیں ۲۶۔ تک نام جمعیت ریڈ کراس ہسپتال ایجوکیٹرز ایسوسی ایشن
بنک آف پاکستان حبیب سکریر۔ پوسٹ بکس ۵۰۶۵۔ کراچی۔ (پ۔ ٹ ۲۶/۶)
 - ۲۔ سینیٹو پبلسیشن کی ضرورت
تنخواہ ۱۳۵-۲-۱۰-۱۲۰-۱۰-۲۲۰-۱۵-۳۱۵۔ پیش چھ مہ ۲۵۴
شرائط: میٹرک۔ سکونت خاوردن ٹی ٹی کوئی پیشہ رجسٹر۔ عمر ۲۵ سے ۴۰ سال
سپیڈ ٹیسٹ میٹرک ۸-۸۔ ٹاپ ۲۰۔ درخواستیں ۲۵۔ تک نام ڈاکٹر علی کراچی
لاہور۔ (پ۔ ٹ ۲۳/۶)
 - ۳۔ ڈاؤن ٹیٹیشن برائے غیر ملکی تعلیم
پوسٹ گریجویٹ تعلیم سائنس ڈاکٹری و لٹریچر۔ دوسال کے لئے ادارہ۔ (افسر ڈپٹی ایجوکیٹرز
شرائط: تعلیمی گریڈ فرسٹ کلاس۔ داخلہ مل چکا ہو۔
درخواستیں ۳۱۔ تک مجوزہ فارم میں بشمول فوٹو سنٹ نقل مارکس شیٹ و منطوقیہ
نام سکرٹری ڈاؤن ٹیٹیشن حبیب سکریر۔ بند روڈ کراچی۔ (پ۔ ٹ ۲۳/۶)
 - ۴۔ ڈائریکٹ پولی ٹیکنک (ایس ٹی ایوٹ) طیب آباد
سر سام ٹیچر اور سینیٹو جی جی ڈی اے اور ایس ٹی ڈی اے لکھنؤ اور ۵۰ سیٹیں رسالہ
سیٹیں رسالہ لکھنؤ اور ۵۰ سیٹیں رسالہ لکھنؤ اور ۵۰ سیٹیں رسالہ لکھنؤ اور ۵۰
ڈاکٹر ایجوکیٹرز ایسوسی ایشن۔ (پ۔ ٹ ۲۳/۶)
 - ۵۔ ریگولر کلرک درجہ اول
تنخواہ ۱۱۵-۵-۱۲۵-۱۰-۱۲۵-۱۰-۱۲۵۔ شرائط میٹرک سینئر ڈیویژن
ٹاپ سپیڈ ۳۰۔ سکونت لاہور ڈیویژن۔ عمر ۲۵ سے ۴۰ سال
درخواستیں مجوزہ فارم قلمی ایک روپیہ میں معرفت دفتر ڈاکٹر ۲۵۔ تک نام مینجیر
سیل ٹاپ ڈیویژن اور مینجیور۔ (پ۔ ٹ ۲۶/۶)
- (ناظر تعلیم)

شکر اہباب

میرے والد بزرگوار مولوی عبدالحق صاحب کی وفات پر احمدی بھائیوں اور بہنوں کی طرف سے کثرت سے خطوط آئے ہیں، ہم نے خرد خرداً اکثر جواب دیا ہے مگر پھر بھی کئی بہنوں اور بھائیوں کو اپنی کمزوری محنت کی وجہ سے جواب نہ دے سکی۔ میں الفضل کے ذریعہ صاحب کا تذکرہ سب سے سب کا شکر ادا کرتی ہوں۔ اور امید کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ تمام احمدی بھائی بہنوں میں دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں والد صاحب مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ (اہلیہ ماسٹر کریمت اللہ صاحبہ بیات محلہ نزد مسجد احمدیہ)

درخواست ہائے دعا

۱۔ میری بیوی عزیزہ قریبہ عرصہ سے بیمار ہے اب بیماری بڑھ گئی ہے۔ احباب جامعہ سے اس کی صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔
(خانک رحیم عمر کاکئی سکول چورچک ضلع فیصلہ شینو روڈ)
۲۔ خانک کے چچا خیر محمد صاحب مدظلہ کا گذشتہ ڈیویژن کے لئے اور ڈیویژن کے لئے اس سال (ایف۔ لے) ۲

ضد ریکی اور اہم خبروں کا خلاصہ

کراچی ۲۶ جولائی - وزیر خارجہ مسز شریف الدین بریڑا نے کہا ہے کہ امریکہ جیسے فوکرشہر کا تنازعہ ہمیشہ کے لئے طے کر سکتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ یہ صحیح ادا ہے نام سے کم اہم نہیں اور اگر امریکہ بڑوں میں دور سٹیجوں میں اپنا فروغ اتار سکتے تو کوئی وجہ نہیں کہ وہ کشمیر کی سسٹیں صورت حال کو محسوس نہ کرے جس کا تعلق اس کے ایک اتحادی سے ہے۔ انہوں نے ان خیالات کا اظہار کیا کہ کراچی میں ایک انٹرویو دیا ہے جو ہے کیا۔

وزیر خارجہ نے کہا کہ بھارت اور پاکستان سے جنگ کے موقع پر امریکہ کا جو کردار رہا اس کے بارے میں ہم وہیں شکایت کو اگر انہوں نے کم کر کے بھی بیان کریں تو بھی کہا جا سکتا ہے کہ کشمیر کی جنگ میں امریکہ زیادہ مثبت کردار ادا کر سکتا تھا۔ انہوں نے کہا کہ چین اور امریکہ دونوں سے ہمارے تعلقات متوازن ہیں۔ اور دونوں حکومتیں ہمارے موقف کو سمجھتی ہیں وزیر خارجہ نے ان خیالات کا اظہار کیا کہ پاکستان اب اپنی فوجیں ہمارے کرنے کی فوکرشہر کو تارویہ لگا۔ کہ امریکہ اور چین اپنے اختلافات طے کرنے کے لئے آپس میں بات چیت کر سکیں انہوں نے کہا کہ جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے وہ مغربی طاقتوں اور کمیونسٹ ملکوں دونوں سے متوازن تعلقات رکھنے کی پالیسی پر عمل کر رہے گا۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ ہم دینے نام کے تنازعہ کو بات چیت کے ذریعہ حل کرنے کے حامی ہیں اور اس سلسلہ میں اگر ہم سے کہا گیا تو ہم شمالی امن کی خاطر اس بارے میں کسی قسم کا کردار ادا کرنے سے نہیں ہچکچائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ یہ محدود فوجی طریقے سے حل نہیں ہو سکتا اور ہم سمجھتے ہیں کہ دینے نام سے ۱۹۵۴ء کی جینوا کنفرنس کے فیصلوں کو عملی جامہ پہنانا ہی اس تنازعہ کا حل ہے۔

۵۔ ڈھکھو ۲۶ جولائی - ڈھکھو پینچنے والی قبروں کے مطابق کلا مندر کے قریب نمان دینے نام اور امریکی عیاروں میں چھوٹا جنگ ہوئی۔ لیکن اس سلسلہ میں کسی قسم کا فیصلہ معلوم نہیں ہو سکیں۔ البتہ سٹیجوں میں ایک امریکی زخمی نے کہا کہ شمالی دینے نام کے خلاف معمول کے مطابق کارروائی جاری ہے اور صدر جانسن کے گشتی سفیر مسز ایورل ہیری

ہیں نے کہا ہے کہ شمالی دینے نام میں امریکی ہوا باز قیدی ہیں ان کی تعداد ۱۰۰ ہو سکتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگرچہ یہ تعداد ۳۲ تباہی جانے ہے لیکن فی الحال صحیح اعداد شمار تباہی سے مشکل ہیں۔ ایک فوجی زخمی نے بتایا کہ گزشتہ روز امریکی فوج نے سٹیجوں سے ڈیڑھ دوپہل دور دیلے سٹیجوں کے چادری کی پیرادار کے علاقے میں ۲۹ دینے کانگ حوت پسندوں کو ہلاک کر دیا ہے امریکی فوج نے اس علاقے کو دینے کانگ حوت پسندوں سے پاک کرنے کی مہم شروع کر رکھی ہے۔

ایک اور اطلاع کے مطابق کٹیڈیا کی سرحد کے قریب مزید ۱۶ دینے کانگ حوت پسندوں کو ہلاک کیا گیا۔ زخمی نے بتایا دونوں کارروائیوں میں امریکی فوج کو معمول نقصان پہنچا ہے۔

دینے کانگ حوت پسندوں نے دعوے کیا ہے کہ انہوں نے گزشتہ روز داناگ کے مشرق میں نیوک نام کے ہوائی اڈے پر ہلکے توپوں سے بمباری کی جس سے ۱۶ امریکی ہوائی جہازیں تباہ ہو گئے۔

۴۔ ہڈنوں ۲۶ جولائی - نیویارک کی ایک اطلاع کے مطابق صدر ہجو جس نے کولمبیا ریڈ کاسٹنگ سسٹم کے نام کو ہیکل ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ شمالی دینے نام کی اجمالی درخواست امریکی ہوا بازوں کے خلاف مقدمہ چلانے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا۔

کولمبیا ریڈ کاسٹنگ سسٹم کے زخمیوں نے بتایا ہے کہ صدر ہجو کی منہ کار جس میں مقدمہ نہ چلانے کا خیال ظاہر کیا گیا ہے ریڈ کاسٹنگ کے گزشتہ ہفتے کے تنازعہ کے جو آپس میں موصول ہوئے جس کا ذریعہ صدر ہجو کی منہ سے دریافت کیا گیا تھا کہ وہ امریکی ہوا بازوں کے خلاف مقدمہ چلانے یا نہ چلانے کے بارے میں اطلاع ارسال کریں تاکہ ریڈ کاسٹنگ سسٹم عوام کو صورت حال سے آگاہ کر سکے۔

۵۔ جیٹا ۲۶ جولائی - صدر سوکارو نے لفٹنٹ جنرل احمد سہارو کی سربراہی میں انڈینیشیا کی نئی کامیون

کا اعلان کر دیا ہے باجے ذریعوں پر مشتمل پینڈیٹیم بنایا گیا ہے جس کے سربراہ جنرل سوہارتو ہیں کامیون میں ۲۹ ہزار ہوں گے۔ صدر سوکارو نے ہفتوں تک کے انتظامی سربراہ رہیں گے۔

جنرل سوہارتو کو دفاع اور فوجی سلامتی کے محکمے دیئے گئے ہیں پینڈیٹیم کے دوسرے چار ارکان میں ڈاکٹر آدم ملک وزیر خارجہ، ابراہیم خالد وزیر معاشی بہبود سلطان پینڈیٹو گرو وزیر اقتصادیات ڈوژانہ اور سوئی پارلیمانی ذریعہ صنعت و زراعت شامل ہیں۔

جنرل سوہارتو نے بعد میں اعلان کیا کہ صدر سوکارو سے وزیر اعظم کا عہدہ دالپسے لیا گیا ہے البتہ وہ برصغیر ملک کے انتظامی سربراہ رہیں گے انہوں نے بتایا کہ ناکا جنرل فوج سے صرف ۱۲ ارکان کو تباہ کیا گیا ہے۔ اس طرح کالعدم کمیونسٹ پارٹی کی دعویٰ باطل ہو گیا ہے کہ نئی کامیونٹی اکثریت فوجی جنریلوں کی ہوگی۔

۵۔ راولپنڈی ۲۶ جولائی - کلیدر دوپہر راولپنڈی میں موسلا دھار بارش کی وجہ سے تین افراد ہلاک ہو گئے۔ ان میں ایک نوجوان محمد بخش اور ایک بیٹی بھی شامل ہے۔

موسم کی خرابی کا وجہ سے پاکستان انٹرنیشنل ایئر لائن کے تین عیارے بھی تاخیر سے راولپنڈی پہنچے۔

موسم کی خرابی وجہ سے پانی کے کراچی۔ لاہور۔ اور کابل سے راولپنڈی آنے والی کمرہ میں تاخیر سے نہیں ہو سکیا دھارا برس تقریباً چار بجے شروع ہوئی اور ایک گھنٹہ سے زائد جاری رہی بارش کے ساتھ ساتھ درخت آدھے بھجے جا رہے ہیں۔

۶۔ راولپنڈی ۲۶ جولائی - مرزا یں ایم عثمان نے کلیدر ایوان صدر میں سرکون کا مینہ کے وزیر کی حیثیت سے عطفاً مخاطباً ان سے صدر ایوب نے حلف لیا۔ سر عثمان نے فی الحال وزیر ہیکل ہوں گے تاہم وہ ۲۵ اگست کو وزیر خزانہ کے عہدہ پر شیعہ سے وزارت خزانہ کا عہدہ لیں گے مرزا شعیب اپنے عہدہ عہدہ سے ۲۵ اگست کو سکینڈس ہوئے ہیں۔ جس کے بعد وہ عالمی بینک سے چلے جائیں گے۔

۷۔ نئی دہلی ۲۶ جولائی - ڈھکھو

صدر صدر سنگھ نے کلا ازام لگا کر چین نامہ بنی اور انصاروں کو فوجی تربیت دے رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں خاص طور پر چینی طرز کی فوجی تربیت کا اہتمام کیا گیا ہے۔ صدر پارلیمنٹ کے اجلاس کے پہلے روز چین اور پاکستان کے تعلقات کے بارے میں بعض سوالوں کا جواب دے رہے تھے۔

یہ پہلا موقع ہے کہ کمی ذمہ دار بھارتی ریلوے سروس کی طرف اس قسم کا ازام غامض کیا ہو۔ اس کے قبل بھارتی اخبار البتہ اس قسم کی خبریں شائع کرتے رہتے ہیں۔ صدر سوکارو نے انہوں نے اعتراف کیا کہ پاکستان اور روس کے تعلقات دوستانہ ہو گئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ روس پاکستان سے بہتر تعلقات انہوں نے کہا کہ روس پاکستان سے بہتر تعلقات کا خواہش مند ہے اور وہ یہ سمجھتا ہے کہ پاکستان آزاد خارجہ پالیسی پر زور رکھے گا۔

۵۔ کھٹنڈ ۲۶ جولائی - نیپال اور متحدہ عرب جمہوریہ آپس میں سفارتی تعلقات قائم کریں گے۔ نیپالی وزارت خارجہ کے ایک زخمی نے بتایا کہ متحدہ عرب جمہوریہ کا عظیم اذیت یہ کہ وہ پہلا ملک ہے جہاں نیپال کا سفیر مقرر کیا جائے گا۔

۶۔ نیویولڈہ دیلے ۲۶ جولائی - کان کنی۔ نیپال نے اس اس سفر کرانے کے ۳۰ سفید نام سپاہیوں اور کنگ کے تقریباً آٹھ سو فوجیوں نے جو بنادت کی تھی از خود ختم ہو گیا ہے۔ کانگورڈیونے خبر دی ہے کہ کان کنی میں پوری طرح اس بحال ہو گیا ہے۔ منگولوں کا ٹنگ کے وزیر اعظم باغیوں سے بات چیت کر کلی نیویولڈہ دیلے سے کان کنی پہنچے تھے۔

۷۔ ڈاشنگٹن ۲۶ جولائی - امریکہ کے وزیر خزانہ مسز خری نے اشارہ کیا ہے کہ امریکہ بھارت کی غذا امداد میں کمی کر دے گا۔ انہوں نے کہا کہ کھٹنڈا گندم سفر اہم کیا جائے۔ اس بارہ کارٹھیا حالات پر ہے اس سے قبل خبریں ہیں کہ دینے نام کی جنگ کے بارے میں مسز انڈا گاندھ کے ایک بیان پر امریکہ سخت ناراض ہے۔

امریکی مسز انڈا گاندھ کے جس پرانے کل شدیدی کل ناہم کیا جا رہے ہے وہ ۱۶ جولائی کو جاری ہونے والا ہے کہ ۱۶ جولائی سے جو روس اور بھارت کے وزیر اعظم کے مذاکرات کے اہتمام پر جاری کیا گیا تھا

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ الفار اللہ بر احمدی گھرانے میں پہنچنا چاہیے سالانہ چندہ صرف چھپوے ڈالنا

اسلام کی نئی زندگی اور نئے علم کلام کا ایک اور اعتراف

غلبہ اسلام کے متعلق مشہور مشرقی مہملین گیب کا اظہارِ خیال

(محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم اے اکیڈمی پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ریلوے)

بارہ قریب رہنے والے مسلمان مغزین اور اہل تسلیم ابھی پرینسپل نہیں کر پائے کہ اسلام کی آمد تو قرآن سے ہوگی یا تم سے۔ لیکن خدائی تقدیر کا عزم سے اپنا کام کے حالات سے مستزیر اس کا عزم ہوا کچھ لوگ اسلام کو دلائل سے غالب کرنے کی امید لے کر میدان میں اتر پڑے۔ جہاں بھی وہ جا سکے گئے۔ وہ انفریسیں بھی پہنچنے جہاں ان کے پاؤں مارا اور اللہ خوب جم گئے۔ انفریسیں میں ان کے کام کا مال کیا ہے اسے بہتر ہے کہ دوسرے لوگ بیان کریں۔ انگریزی کی مثل ہے کھیل کا حال کھیلے والوں کو اتنا معلوم نہیں ہوتا جتن کھیل دیکھنے والوں کو۔ کھیلنے والے کی نظر کھیلنے میں ہوتی ہے اور کھیل دیکھنے کی طرف کم۔

حال ہی میں ایک کتاب مغربی مہملین نے لکھی ہے نام ہے 'اسلام کے بین الاقوامی تعلقات' سرفہرست باب 'مہملین گیب' کا کچھ بڑا ہے جو اب اسلامیات پر جوئی کی اخبار میں لندن ایڈیٹور ڈی پرنسپل رہ چکے ہیں۔ اب امریکہ میں بہترین پروفیسر میں پروفیسر میں اندر جانے کیا کیا ہیں وہ اپنے باب کے آخر میں لکھتے ہیں۔

'جہاں تک اسلام کے خارجی (یعنی دوسری قوموں سے) تعلقات کا سوال ہے، ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے زمانے میں اسلام اور عیسائیت کے درمیان وہ پہلی سی ادیشیں تو نہیں رہیں۔ بلکہ ان کی جگہ اگر ایک دوسرے کا لحاظ نہیں تو ایک دوسرے کی قوت کا احساس ضرور پیدا ہو گیا ہے۔ ایسی معاملات کو جو اندر باؤ سے حل کرنے کا خیال بھی نہیں رہا لیکن پرانی رقابتیں ہنوز باقی ہیں اور اس کے سب سے زیادہ آثار اس وقت برعظیم انفریسیں رہتا ہو رہے ہیں۔ مسلمانوں کے اندر دلچسپی اور ان کی داخلی مشکلات کچھ بھی ہوں اور مستقبل ان کے کچھ بھی نتائج مرتب کرے لیکن اسلام نے مسلمانوں میں جو سماجی شعور پیدا کر رکھا ہے وہ اب بھی قائم و دائم ہے اور جہاں تک یہ سمجھنا ہوگا کہ آئندہ بھی جاری دوسری سب سے گا۔

میں یہ پیش گوئی تو نہیں کرتا کہ اسلام اپنی عسکری قوت کے بل پر دنیا پر دوبارہ غالب آنا چاہے گا۔ لیکن میں یہ ضرور کہوں گا کہ دنیا کے مختلف حصوں کے مسائل پر نظر ڈالنے سے جو امکانات ہمارے سامنے آ رہے ہیں، ان میں سے ایک امکان جسے اگر اہل مغرب نظر انداز نہ کریں تو ان کے لئے اچھا ہے، یہ ہے کہ اب شاید اسلام ایک نئی زندگی اور نیا علم کلام لے کر دوبارہ دنیا پر چھپائے والے ہے۔'

طاس کے علاقہ میں شدید بارش
پانچوں دریاؤں میں سیلاب
لاہور، ۲۰ جولائی۔ طاس کے علاقوں
میں شدید بارشوں کے سبب صوبے کے
پانچوں دریاؤں میں سیلاب آ گیا ہے۔ لیکن
صحت حال کسی بھی مقام پر تشویشناک نہیں
ہے مگر کھپائی حقیقت خطرے کے نشان
سے کافی نیچے ہے۔

سرکار کی اطلاعات کے مطابق کارل
اور خانگی کے مقامات پر پختاب اور دہے درجے
کے سیلاب کی حالت میں تھا۔ خانگی میں
میں جسے پانی کا اخراج ایک لاکھ ۸۰ ہزار
پانچ سو انیس میٹرک تھا لیکن شام ۴ بجے اخراج
رہا کہ دلا کہ تین ہزار ایک سو اسی میٹرک
ان دونوں مقامات پر پانی کی سطح لختہ لختہ
بند ہو رہی ہے۔ راولپنڈی، جہلم اور سندھ
میں دریاؤں کے دریاؤں میں بھی سیلاب
سوات میں طغیان پر ہے۔

فوجی بھرتی

مورخہ ۲۰ اگست ۱۹۶۶ء کو
سات بجے ٹی ڈی کی بجے فوجی بھرتی
ہوئی۔ امیدواران کو چاہیے کہ وقت
مقررہ پر ٹی ڈی کیمپ کے دفتر کے سامنے
پہنچ جائیں۔ اپنا تعلیم سرٹیفکیٹ ہڈیا سٹریٹ
کے دستخطوں سے ملے۔ ہمراہ ضروریات لیں۔
ناظم امور بھرتی۔ ریلوے

مکرم احمد شمشیر سوکھیا صاحب کے اعزاز میں الوداعی تقریب

ریوہ — مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۶۶ء بروز سوموار بعد از عصر مجلس خدام الاحمدیہ ریوہ
کی حجت سے مکرم احمد شمشیر سوکھیا صاحب کی الوداعی تقریب کیلئے جمعہ کے روز کے پنجے
میں ایک الوداعی تقریب کا اہتمام کیا گیا جس میں صدارت کے فرائض ناظم خدام امیر قیامی نے سربراہی
کی۔ سید اذد احمد صاحب نے ادا فرمائی۔ مکرم احمد شمشیر سوکھیا صاحب جامعہ اسلامیہ میں چار سال تک تعلیم
حاصل کرنے کے بعد تقریباً اپنے وطن واپس آئے جہاں سے تقریباً چالیس خدام الاحمدیہ کو ریوہ
اور مجلس خدامی کے عہدیداران کے علاوہ عبدالحق احمدی، تحریک جدید اور دفعت جدید کے قائدگان نے
بھی شرکت فرمائی۔

تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مکرم مولوی بشیر احمد صاحب قاری نے
کی۔ مجلس خدامی کے ناظم مولوی مکرم عبدالحق صاحب نے مکرم احمد شمشیر سوکھیا صاحب
کی خدمت میں الوداعی ایشیسیں پیش کیا۔ مکرم سوکھیا صاحب نے جوابی تقریریں مجلس خدامی کی تشکر
ادا کرنے کے بعد فرمایا کہ مجھے مرکز سندھ میں چار سال تک تعلیم حاصل کرنے کا شرف نصیب ہوا
کے خزانہ حکم پر عمل پیرا ہونے کی سعادت پیش آئی ہے اور میں نے بفضل اللہ تعالیٰ
ردعانی اور علمی رنگ میں بہت فائدہ اٹھا یا ہے اسباب جماعت دعا کریں کہ مرکز سندھ
میں تعلیم کی برکات ہمیشہ میرے شامل حال رہیں اور مجھے خدمت دین کی توفیق ملتی رہے
محترم جناب سید اذد احمد صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے
ہوئے اس امر پر خوشی کا اظہار فرمایا کہ احمد شمشیر سوکھیا صاحب نے ہم سال
تک جامعہ احمدیہ میں بہت ذوق اور شوق کے ساتھ تعلیم حاصل کی۔ اور یہ کہ انہوں
نے دوسرے علماء کے لئے بہت اچھی خدمت فرمائی۔ آخر میں آپ نے اجازت
دعا کرتے اور بہت تقریباً ختم ہوئی۔

روسی میزائل اور گیلیا بھاری تعداد میں شمالی ویت نام پہنچ گئے

جدید جنگی سامان روسی ماہرین کی رہنمائی میں استعمال کیا جائے گا
لندن ۲۰ جولائی۔ شمالی ویت نام کے امریکی ہوائی حملوں کا بھری طاقت سے
مقابلہ کرنے کے لئے بہت بڑی تعداد میں میزائل اور گیلیا ہمارے حاصل کر لئے ہیں۔

معلوم ہوا ہے کہ روس اور مشرق
یورپ سے یہ ہتھیار دھڑا دھڑا شمالی ویت
نام پہنچا رہے ہیں۔ روس کے فوجی
ماہرین بھی وہاں پہنچ گئے ہیں۔

حادثہ دیکھ کر معاہدہ وارسا میں شامل
حکام نے عالمی ایک اہم اس میں شمال
ویت نام کو امریکی جارحیت کا حقیقہ کرنے
کے لئے ہتھیار کی امداد فراہم کرنے کا وعدہ
کیا تھا۔

بادر گیا جاتا ہے کہ شمالی ویت نام
میں پہنچنے والے ہتھیاروں میں شمالی ویت
نامیوں کو میزائل کے استعمال کی تربیت
دی گئی۔ اور میں ممکن ہے کہ وہ جنگ کے
دوران انہیں چلائے ہیں۔ ہتھیاروں کی
مشرق جہز سے دینے نام کے میزائلوں
کو لاکھ ڈالر امداد دینے کا اعلان کیا ہے۔

والکر محمد السلام آج پبلک سیکرٹری
رہا۔ سید صاحب نے ۲۰ جولائی صدر مملکت
کے مشیر برائے سائنس اور ڈاکٹر
عمر السلام آج چین کے دورے پر
پبلک سیکرٹری رہا۔ وہ چار
سائینس دانوں پر مشتمل پاکستان وفد
کے قیام کی حقیقت سے جا رہے ہیں
دن کے تین ارکان پہلے ہی چین میں
موجود ہیں۔ اور ماہرین حیات کی کافرین
میں شرکت کر رہے ہیں۔

پھر سیمبول ۲۰ جولائی
جنوبی کوریائی صدر بارش اور چائیں گئے
ساتھ افراد ہاک اور متحدہ ڈیمو ہو گئے۔